

Landkreis Gießen

Der Kreisausschuss

Dezernat I

Die Landrätin

Name:	Anita Schneider
Telefon:	06 41 - 93 90 17 37
Fax:	06 41 - 93 90 16 00
E-Mail:	anita.schneider@lkgi.de
Gebäude: F	Raum: F112a

Kreistagsabgeordneten
Tobias Breidenbach

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Unser Zeichen

Datum

DI/LR-BL

21.02.2022

Schriftliche Anfrage gem. § 29 (2) Satz 4 HKO vom 15.10.2021

Sehr geehrter Herr Breidenbach,

Ihre Fragen zum Konzept zur Einführung eines einheitlichen Fahrradverleihsystems beantworte ich nachstehend:

1. War die Bewerbung für die Bundesförderung erfolgreich, bzw. erhält der Landkreis eine Förderung aus dem o. g. Programm

Die Bewerbung um eine Bundesförderung war letztlich nicht positiv beschieden worden. Mit Schreiben des Bundesamtes für Güterverkehr vom 03. November 2022 wurde zunächst mitgeteilt, dass unser Antrag vorerst als nicht förderfähig anerkannt werden könnte. Im gleichen Schreiben wurde darauf hingewiesen, dass das Projekt gleichwohl als möglicherweise nachrückend vorgemerkt sei. Nun wurde mit Schreiben vom 31. Januar 2023 die endgültige Absage der Förderung mitgeteilt.

2. Wenn ja, wie sieht die weitere Umsetzung aus?

Der Antrag wurde als nicht förderfähig beschieden.

3. Wenn nein, weshalb nicht und wie soll dann die Umsetzung des Kreistagsbeschlusses vom 26. September 2022 vorangetrieben werden und welche Konkreten Schritte wurden vom Landkreis in dieser Angelegenheit seit der Beschlussfassung im September unternommen?

Sehr zeitnah nach Eingang des erstens Schreibens des Bundesamtes für Güterverkehr vom 03. November 2022 wurden erste Konzeptskizzen entwickelt, wie der Beschluss des Kreistages vom 26. September 2022 mit alternativen Fördermöglichkeiten und Beteiligungen der Städte und Gemeinden zur Umsetzung gebracht werden könnte.

Ein entsprechendes Konzept mit Kostenberechnungen und Finanzierungsvorschlägen ist seit Dezember 2022 in Vorbereitung. In einer gemeinsamen Sitzung mit den Kreisbürgermeister:innen am 24. Februar 2023 werden die Konzeptvorschläge vorabgestimmt.

Mit freundlichen Grüßen



Anita Schneider
Landrätin